

門徒訓練+概要

基要課程 門徒訓練探索

第五課：門徒訓練學到的價值觀

每個人都需要一個朋友，具有鼓勵性，是好的傾聽者，並且擁有強大的基督信仰的支持。讓這一課挑戰你成為這樣的朋友，帶領並指導至少一個人。信任、彼此守望，以及愛心在門徒訓練關係中是一些美德的憑證。本課會讓你熟悉使這關係更強壯和豐富的價值觀。

門徒訓練是一個幫助基督徒回到正軌、靠近神的好方法。本課要講解在每個基督徒的生命中門徒訓練的重要性。

門徒訓練是一種基於信任的關係，導師與學生一樣從中受益。門徒訓練讓導師重新評估自己的生命，以至於他能夠成為他所帶領的學生的好榜樣。

一對一門徒訓練最重要的果子是守望的價值。使徒保羅說過，攻克己身，讓身服我，不會很自然地發生。單獨去做事情可能讓爭戰更加劇烈，這就是門徒訓練關係可以幫助的。

與一般的感覺相反，門徒訓練不是一個單方向的交流，只是導師在講，接收的人從他的智慧結晶中受益；而是一種基於信任的關係，導師與學生一樣從中受益。門徒訓練讓導師重新評估自己的生命，以至於他能夠成為他所帶領的學生的好榜樣。

門徒訓練可以在個人層面上實踐，或者在小組中，兩種方式各有其獨特的益處。一對一的關係提供引導、聆聽的耳朵，和在困境中屬靈的支持。這種關係基於信任和豐富的恩典，在其中一個人對另一個人完全負責。有時候，這種關係也可以是一個平等的關係，兩個人平等地彼此守望。

儘管這樣的關係有很多的益處，你卻不能把這些益處與信任和開放放在相同的層次。這種因信任和開放而來的舒適度能夠讓參與的人分享他們與罪的掙扎，或者他們生命中不願公開的部分。由於這種關係的本質，參與者不僅在情感的支持上被祝福，而且也在屬靈的支持上被祝福。當兩個人傾吐他們的真心，他們可以彼此輔導、彼此禱告。

如果是門徒訓練小組，就是幾個人定時在一起禱告、團契。這些小組在不同的教會有不同的名字，一般被叫作細胞小組、禱告小組、或門徒小組。在這些聚會中，每個人都有時間來說出自己所關心的，或是向大家更新自己所面對的某些問題。大家都明白，無論在小組中討論了什麼都不會傳出去，因此組員能夠分享個人問題和代禱需要。

儘管一些這樣的小組可能選擇年齡或性別的限制，他們主要的焦點還是以分享聖經的見解和參與討論和辯論為目的來學習神的話。由於彼此分享的友情和歸屬感，成員們很享受在這樣的小組中。

不論門徒訓練採取什麼形式，我們可以從這樣的關係中找到一些核心價值觀。一對一門徒訓練最重要的果子是守望的價值。使徒保羅說過，攻克己身，讓身服我，不會很自然地發生。單獨去做事情可能讓爭戰更加劇烈，這就是門徒訓練關係可以幫助的。例如，如果有一人在暗自與一種罪掙扎，比如色情或是抽煙的習慣，與導師良好的關係可能幫助克服這樣的罪。在這種情況下，彼此守望在對付罪上會很有效。

從導師而來平日的鼓勵或偶爾問起“最近怎麼樣？”，比起自我幫助的書籍或一個感覺良好的密集課程要有效的多。同時，對於導師，有一個更年輕、更有感知力的基督徒在觀察自己的一舉一動，導師也被迫要謹慎思想自己的生命。因此，當導師在展現基督徒誠信和屬靈操練美德的時候，可能會變成更好的基督徒。

門徒訓練小組也有它的強項。在很多教會，小組給基督徒幫助帶領的機會。每個人都有機會傳講神的話、教導課程或帶領敬拜。很多好的講員和敬拜帶領者都是在這些小組中得到第一次侍奉的機會。這些小組不僅給基督徒更多群體生活和在教會中多結果子的教導，而且還通過深入的查經，教導實際運用神的話。

比方說，如果一個小組在學習聖靈的果子，他們在一起討論如何能夠在他們的個人生活中真正結出這樣的果子，然後在他們努力去掌握課程實際的運用時，各人都成為彼此的鏡子。這個小組可能在人數上會增加，但更重要的是，組員在與神的關係和彼此的關係上成長了。

門徒訓練，無論是個人或是集體的，目的都是使人更親近神、生命更豐盛，同時擁有更多朋友。你準備好做導師了嗎？

門徒訓練，無論是個人或是集體的，目的都是使人更親近神、生命更豐盛，同時擁有更多朋友。你準備好做導師了嗎？

回顧所學

- 門徒訓練主要是神與人的關係，但過程也是通過刻意地與人建立關係來增進的。
- 有兩種主要的門徒訓練關係：一對一的關係和小組關係。
- 這些關係促進：
 - a. 彼此守望，從而達到完全和屬靈的操練；
 - b. 一個安全的地方來讓人認識教會的義務；
 - c. 一個有架構的、刻意的方式，以集體支援和彼此守望，實踐活出基督徒的生命。

你的觀點

- 你如何參與門徒訓練？
- 你能夠認出什麼人你應該去個人門徒訓練，而什麼人應該介紹到一個門徒訓練小組？你如何能讓這個過程開始？
- 如果你擔當導師的角色，你生命哪些方面是你想重新評估的？

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing。